

韩外长作“三不”表态,部分赴韩航班将恢复 中韩关系要回暖?

10月30日上午,韩国外长康京和在国会接受质询时表示,韩国政府不加入美国反导体系的现有立场没有变化;韩美日安全合作不会发展成为三方军事同盟;韩国政府不考虑追加部署“萨德”系统。针对韩方最新“三不”表态,中国外交部发言人华春莹30日表示,重视韩方这三方面的表态,希望韩方把上述承诺落到实处。

此前,中韩续签了货币互换协议,两国防长时隔两年再次会面,中国春秋和吉祥航空近期将恢复赴韩定期航班,韩国商家则瞄准中国“双十一”……政府和民间的互动增多,难道中韩关系回暖了?



韩国外长康京和 (资料片)

不考虑追加部署“萨德” 或为文在寅访华努力

康京和30日在出席国会外交统一委员会外交政策监查时表示,部署“萨德”是自卫性防御措施,并表示不考虑追加部署“萨德”。她说,韩国政府不参与美国构筑的导弹防御系统的立场不变,将尽早构筑韩国型导弹防御系统。

康京和强调,韩美日安全合作不会发展成军事同盟,只会在提升遏制力和确保实效性的范围内进行安全合作。在质询会上,康京和还强调了中韩战略对话的有效性和必要性,称虽暂无具体框架,但将从多层面入手进行研究。

在当天的外交部例行记者

会上,中方对康京和的“三不”表态给出了中性偏积极的“重视”回应,但华春莹同时强调,中方一贯反对美国在韩国部署“萨德”系统,希望韩方把上述承诺落到实处,妥善处理相关问题,推动中韩关系早日重回平稳健康发展轨道。

前几天,韩国媒体盛传韩方正谋求实现总统文在寅年内访华。对此,韩国外交部发言人鲁圭德证实,双方正通过外交渠道进行磋商。在这一背景下,康京和的“三不”表态或是韩方为实现文在寅尽快访华所做的外交努力之一。

韩国驻华大使卢英敏日前告诉韩国《韩民族日报》,正竭尽全力促成韩中首脑会谈在年内举行。卢英敏说,“两国间出现许多积极信号,黑暗的隧道

或即将迎来出口”。

《韩民族日报》报道称,青瓦台国家安保室近期也就韩中首脑会谈举行了工作会议,部分人员正在收集要在首脑会谈上讨论的经济议题。有青瓦台相关人士称,文在寅将在12月左右出访中国,目前正在构思邀请习近平主席于明年2月到访平昌冬奥会的方案。

政府加民间 中韩最近互动增多

正如卢英敏所说,近一段时间以来,中韩各层面交往互动确实有所增多。

在政府层面上,韩国银行(央行)10月13日宣布与中国人民银行续签货币互换协议,有效期延长3年,规模与之前协议一

样,仍为560亿美元。此前,韩媒曾因担心中方在协议到期后不再续签而惴惴不安。英国《金融时报》曾指出,这个持续已8年的协议被视为中韩关系的标尺。

24日,中国国务委员兼国防部长常万全在菲律宾出席东盟防长扩大会期间,与韩国防长宋永武进行了一次非正式闭门会面,时长约30分钟,这是两国防长时隔两年再次会面,被韩方视为两国关系缓和的积极信号。

27日,韩国驻华大使馆举行“韩国开天节及国军日纪念活动”,中国外交部副部长助理陈晓东代表中国政府出席,而去年中方并未派人参加。此前,“首尔·中国日”活动22日在韩国首尔拉开序幕,中国驻韩国大使邱国洪当天和首尔市长朴

元淳一同执笔为醒狮点睛。

两国民间也有关系回暖的迹象。在中韩两国的航班方面,韩国《东亚日报》30日报道称,中国春秋航空在其网站上宣布,将从10月31日起恢复因乘客减少而从7月起中断的宁波与济州岛之间每周三次的航班。据称,中国吉祥航空也在本月初向韩方申请,恢复自3月起中断的上海与济州岛之间的航班。

韩联社26日报道称,中国河北省一旅行社日前在网上刊登招募韩国跟团游客的广告,这是中国时隔7个月推出的韩国团体游产品。

种种回暖信号让韩方对中国游客的期待进一步加深,目前部分韩国商家开始瞄准中国“双十一”筹备营销活动。

据环球网、外交部网站等

公投不成反让位 策动独立公投失算后,库区主席去职



伊拉克库尔德自治区(库区)主席马苏德·巴尔扎尼 (资料片)

据新华社电 伊拉克库尔德自治区(库区)主席马苏德·巴尔扎尼29日宣布,11月1日任期结束后,不再寻求延长任期以及连任。

巴尔扎尼的任期11月1日到期,原本定在这天举行的库区主席和议会选举已被无限期推迟。库区选举委员会称,推迟选举的原因是眼下与伊拉克中央政府的纠纷以及“竞选人数不够”。按照德新社说法,至今没有一人注册竞选主席。

巴尔扎尼2009年连任库区主席成功,2013年任满后,没有通过选举,而是经过议会授权,延长任期至今。尽管巴尔扎尼今年早些时候接受媒体采访时称不会连任,但外界普遍预期他会参加竞选,尤其是在他宣布库区举行独立公投后。

巴尔扎尼29日在电视讲话中表示,他将“不会在任何条件下”继续担任库区主席。发表讲

话前,他向库区议会递交一封信,表明去意并请求议会采取措施,填补他卸任后的权力真空。多数议员在表决中同意巴尔扎尼卸任请求。议会同时决定,由库区总理、议会和司法机构暂时分别接管原属主席职位的各项权力。

现年71岁的巴尔扎尼是库区名副其实的“一把手”,他领导的库尔德民主党是库区第一大党,他的已故父亲老巴尔扎尼曾是德高望重的库尔德领袖。1979年父亲去世后,巴尔扎尼被选为库尔德民主党新领导人。2005年,巴尔扎尼当选库区主席。他数十年来一直为库区自治和独立奔走,支持率极高。

9月25日,不顾国际社会普遍反对,库区举行独立公投,超过92%的投票者支持独立。伊拉克及其邻国土耳其、伊朗、叙利亚和美国都拒绝承认公投结果。面对多方重压,库区态度软

化,本月25日提出愿意“冻结”公投结果,换取停火和对话。不过,伊拉克中央政府拒绝库区提议,坚持对话前提是取消公投结果。

作为公投的策划者和推动者,巴尔扎尼也遭受巨大压力。被触怒的伊拉克中央政府屡次要求他下台。一些分析人士认为,举行独立公投原本是巴尔扎尼巩固权力的一步棋,他希望通过公投争取民心,统一民意,继续掌权,但现在看来这步棋走错了。

2014年国际油价出现“滑铁卢”后,严重依赖石油出口的库区陷入经济危机。巴尔扎尼领导的政府受到反对党指责和民意压力。他原本希望借助公投转移民众注意力,渡过这一难关。没想到,公投不仅没给库区与中央政府谈判带来更多筹码,相反使这一深处内陆的自治区陷入孤立。

济青高速公路改扩建第五标段 单幅双向通行交通管制公告

为确保济南至青岛高速公路改扩建工程单幅双向通行期间道路通行及行车安全,保护人民群众生命财产安全,根据工程施工设计要求和专家评审意见,依据《中华人民共和国道路交通安全法》等规定,山东省公安厅高速公路交通警察总队一支队,山东高速股份有限公司决定自2017年11月4日起,逐步对济青高速公路通行车辆实行单幅双向通行交通管制措施,现公告如下:

- 一、交通管制路段为济青高速公路(G20青银高速)K269+002至K294+385。
- 二、单幅双向通行交通管制时间为2017年11月4日至2019年1月31日。
- 三、施工单位按照设计等有关要求,逐步分段落、分批次进行单幅双向通行实施交通管制。后续根据需要采取的交通管制措施,另行发布相关通告或信息。
- 四、单幅双向交通管制时间内,请遵守交通法规,按标线行车,谨慎驾驶,违反交通法规规定的,对驾驶员及相关运输企业实施处罚。

山东省公安厅高速公路交通警察总队一支队张店大队
山东高速股份有限公司济南分公司
山东省公路建设(集团)有限公司济青高速公路改扩建工程项目主体工程第五标段项目经理部

2017年10月27日

齐鲁晚报广告中心服务电话

广告中心客户部:
85196552 85196557 85196150 85196192
设计部:85196177 85196155
财务部:0531-85196569
拓展部:0531-85196866(主任室)
85196299 85196137 85196138 85196139
省内代理部:82608360 82963199
省外代理部:82616688 82616800
汽车工作室:85196006 房产编辑室:85196627
都市消费编辑室:85196368
旅游编辑室:85196613 财金编辑室:85196316
健康编辑室:85196381 教育编辑室:85196190
地方广告部:82966343 85196050
分类广告部:85196199 85196184(传真)
地址:济南市泺源大街2号 邮编:250014

公告

齐鲁晚报接到一些举报,近日,有人冒充本报交通能源通讯工作站的记者进行采访编辑活动,本报已向有关部门反映。

本报郑重声明,在省内各地不设立交通能源通讯工作站,任何冒充齐鲁晚报交通能源通讯工作站名义的组织和个人,立即停止此类行为。否则一经发现,将严肃追究法律责任。

特此声明!

齐鲁晚报
2017年10月28日